
             

 

¥Entraînement 1 : Calcule 

6
2 = 6 : 2 = …… 

21
3  =  

30
5  =  

49
7  = 

70
10 = 

 

¥Entraînement 2 : Calcule  

3 ´ 
12
3  = 3 ´ (12:3) = 3 ´ ( …… ) = …… 5 ´ 

6
3 = 5 ´ (  6 : …… ) = 5 ´ …… = …… 

5 ´ 
7
7 = 5 ´ ( 7: …… ) = …… ´ …… = …… 3 ´ 

18
9  = 3 ´ (……:…… )=  …… ´ …… = …… 

4 ´ 
12
6  = …… ´ (…… : …… )=  …… ´ …… = …… 7 ´ 

15
5  = …… ´ (…… : …… )=  …… ´ …… = …… 

2 ´ 
15
3  = …… ´ (…… : …… )=  …… ´ …… = …… 16 ´ 

0
6 = …… ´ (…… : …… )=  …… ´ …… = …… 

 

¥Entraînement 3 : Calcule  

2
5 ´ 10 = 2 ´ (10 : …… )= 2 ´ …… = …… 

3
4 ´ 20 = 3 ´ (…… : …… )= …… ´ …… = …… 

1
2 ´ 6 = 1 ´ (…… : …… ) = 1 ´ …… = …… 

3
7 ´ 14 = 3 ´ (…… : …… )= …… ´ …… = …… 

5
3 ´ 3 = 5 ´ (…… : …… )= …… ´ …… = …… 

2
3 ´ 12 = 2 ´ (…… : …… )= …… ´ …… = …… 

3
2 ´ 18 =  

15
100 ´ 200 =  

 

¥Entraînement 4 : Calcule  

4
8 ´ 4 = ( 4 ´ 4 ) : …… = …… :  …… = …… 

3
6 ´ 8 = ( 3 ´  8 ) : …… = …… : …… = …… 

6 ´ 
3
9 = ( …… ´ 3 ) :  …… = …… : …… = …… 12 ´ 

3
9 = ( …… ´ …… ) :  …… = …… : …… = …… 

 

¥Entraînement 5 : Calcule  

Les 
2
5 de 40 cm = 

.....
…… ´ …… =  ............ cm 

Les 
3
10 d’un puzzle de 500 pièces =  

.....
…… ´ …… =  ............ pièces 

Les 
3
4 de 16 kg de pommes de terre =  

Le dixième de 250 personnes =  

 

Fiche …… 
Connaissance des nombres 

Fr Fraction de quantité 

MÉTHODE N°1 

MÉTHODE N°2 

3
4 ´ 8 = 3 ´(8:4)         

    =3 ´ 2  
= 6 

5 ´ 82 =5 ´ ( 8 : 2 )  

        = 5 ´   4 
        = 20 

MÉTHODE N°3 
3
6 ´ 4 =(3 x 4): 6  

    = 12 : 6 
         = 2 

40
5  = 40 : 5 = 8 


